

又一所上海三甲医院布局长三角一体化示范区 医疗一体化共绘“健康同心圆”

提升儿科诊疗水平

早在今年5月30日,上海市儿童医院就与朱家角人民医院签署合作协议,旨在全面提升青浦地区乃至长三角一体化示范区儿科医疗服务能级,为示范区三地居民提供便捷优质的儿科医疗服务。

日前,上海市儿童医院长三角示范区医学中心拟选址地点公布。据了解,医学中心拟选址地块位于朱家角珠溪路东侧、淀山湖大道南侧,紧邻朱家角人民医院和长三角(上海)互联网医院。规划用地面积5.2万平方米,总建筑面积11.54万平方米。

项目建成后,将成为上海儿童医院未来的主院区,以辐射和带动长三角示范区儿科医疗服务水平提升为核心,汇集儿童医院重点学科,打造面向长三角区域的儿童危重症协同救治中心、出生缺陷临床研究、儿童早期发展康复中心和感染性疾病诊治中心。

又一所上海三甲医院布局长三角一体化示范区。近日,上海市儿童医院长三角示范区医学中心拟选址地点公布,项目地块位于青浦朱家角,紧邻长三角(上海)互联网医院。

医学中心建成后,将成为上海儿童医院未来的主院区,开启长三角示范区儿童健康事业发展的新篇章,为患者就医提供更多便利。

辐射全域便捷就医

2019年8月30日,复旦大学附属妇产科医院青浦分院开工建设,将在妇科、产科、妇女保健、生殖医学等领域打造全国领先学科,以满足广大人民群众的就医需求。

去年1月11日,青浦区人民政府与复旦大学签署合作框架协议,双方将全力打造“医、教、研、产”四位一体的复旦青浦医学园区和复旦青浦国际医疗中心。

今年年初,三级甲等医院中山医院青浦院区(暂定名)项目被青浦区列入近期新城建设重点推进的十大工程清单。

7月21日,青浦区公共卫生中心开工,该项目将建成集传染病监测、慢性病预防管理、公共

卫生突发事件应急处置、卫生监督、公共卫生信息网络等于一体的疾病预防控制和公共卫生管理机构……

就医便利还不止这些,上海市青浦区规划和土地管理局副局长谢润华透露,为了方便江苏省苏州市吴江区和浙江省嘉兴市嘉善县等地的居民就近前往中山医院青浦院区就医,G50通向青浦大道的菱形上下岔道口已在规划中,届时吴江和嘉善居民驱车半个多小时就能直达医院。

卫生健康事关千家万户,医疗资源是上海的资源优势之一。青浦是上海唯一和苏浙同时接壤的行政区,是长三角一体化发展的热土。随着“医疗一体化”加速推进,越来越多的医疗设施布局青浦,区

域医疗服务能力迎来质的提升,青浦区内的优质医疗资源正更大范围辐射长三角居民,为更多人筑起一座坚实可靠的健康堡垒。

去年10月,长三角(上海)智慧互联网医院投入运营,其医保异地结算、在线会诊等功能让跨区域居民充分享受到优质和高效的就医服务。日前,长三角(上海)智慧互联网医院还入驻了“随申办市民云”青浦旗舰店,目前对长三角一体化示范区居民开放了专家咨询、复诊配药、核酸检测等“便捷就医服务”功能。

医保服务再迎升级

示范区成立以来,青浦、吴江、嘉善三地携手并进,在医疗领域一体化改革方面蹄疾步稳。

本月初,上海市市场监管局、江苏省市场监管局、浙江省市场监管局、一体化示范区执委会联合发布《关于支持共建长三角生态绿色一体化发展示范区的若干意见》,提出将支持加大简政放权力度,委托两区一县市场监管局行使药品批发许可、化妆品生产许可、特种设备许可等审批权,在示范区全面推进实施医疗器械注册人制度。

前不久,医保一体化制度创新迎来“再升级”——示范区医保电子凭证一码通用、异地就医备案范围扩大至住院结算,医保公共服务便利共享更加全面,便民利好更加突显。

作为一体化制度创新试验田,示范区医保一体化制度创新成果正加快向更大范围复制推广。目前,跨省统一经办服务清单、全方位异地监管、互联网医院异地在线结算等均已由行业主管部门牵头开展长三角地区面上试点。

本报记者 黄佳琪

吴江 环元荡生态湖区添新景

绿区新面孔

登上“木船”游历元荡湖,扫一扫“荷叶”上的二维码,“白蜃蜃风江渡难”“母亲长河吴淞江”等典故跃然眼前,伴随沉浸式影院的视听盛宴,感受碧波逐浪水韵的美好。

近日,长三角生态绿色一体化发展示范区,让人期盼已久的元荡小馆、元荡驿站建成了。从一片荒芜到“生态海塘”,成为沪苏省界联系两地的关键纽带。随着吴江、青浦联合实施“环元荡美丽湖泊群工程”“市政基础设施互联互通工程”等重大跨省域项目,一个绿色、活力、现代的环元荡国际生态文旅湖区雏形正在形成。



元荡驿站

水杉居餐厅

元荡驿站

明亮简约的吧台,舒适的阅读桌椅,柔和温暖的灯光,咖啡香气在元荡湖畔氤氲沉淀,愈加香醇。一座如展翅飞鸟般的建筑名叫元荡驿站,位于元荡湖畔。从上海青浦和江苏吴江的边界步行而来,仅百步而已。

点一杯咖啡,坐驿站的落地窗前,在细嚼慢品的阅读时光中,顺便看看外面的风景,别有一番悠然意境。元荡驿站布置得极具人文气息。对于游客而言,在这里可以感受集书店、美学生活、咖啡等为一体的氛围。

水杉居餐厅

水杉居餐厅为曲水善湾区域第一个投入试运营的建筑单体,以当地自然风貌水杉林为灵感,将建筑贴近自然,将“共融共享”的理念注入项目。

水杉居餐厅规划建设总用地达到5800平方米,基于亲水、亲民、亲自然的理念而设计,可提供商务接待、户外草坪活动、团队用餐等服务,是示范区一体化美丽乡村建设项目的一张闪亮名片。

本报记者 杨欢

地区的民俗风情、名人轶事,尽显江南水乡风韵。

“南区由序厅·吴越归处梦江南、水韵·四围春水润吴青、乡思·秋风斜日鲈鱼乡、民风·亦吴亦越三地情、绿景·滨水人居新生态五个展厅组成,以沉浸式体验的形式展现长三角吴地区域的自然生态、文化魅力、人文底蕴和精神传承。”汾湖建设局相关负责人介绍。

元荡小馆北区为休闲服务区,向周边市民和游客提供餐饮、茶歇等服务,3A+高标准公共卫生间展现出了人性化与现代化的特点。

元荡小馆院内还建有元荡湖形态的景观水池,池中布有沪苏省界的老界桩,象征着沪苏两地打破过去的地理隔阂,向同城一体化的未来迈进。

元荡小馆

元荡湖畔,依水而立。元荡小馆位于吴江汾湖高新区(黎里镇),集文化展示、游客服务、公共配套、餐饮娱乐于一体。

元荡小馆分为南北两个区域。南区为综合展陈区,展示从远古时期到五代十国再到新中国成立之际,元荡各阶段的发展变化,同时融入了苏浙沪



元荡小馆



嘉善 碳排放配额可以「换钱」了

“没想到碳排放配额也能用来抵押贷款!”日前,嘉善县洪峰热电有限公司通过中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统的质押登记和公示后,获得100万元碳排放配额质押贷款,这也是嘉兴市落地的首笔碳排放配额质押贷款。

碳排放配额质押贷款是金融机构以生态环境部门核发的碳排放权配额为质押,向符合条件的市场主体发放的贷款。嘉善此次创新推出碳排放配额质押融资业务,是以碳金融支持碳达峰、碳中和的有益探索和创新实践,能够有效帮助企业盘活碳配额资产,解决节能减排企业融资难、担保难问题,进而更好地助力实体经济走上绿色发展“快车道”。

洪峰热电是一家坚持以绿色、环保、循环为宗旨的嘉善本地企业,也是全国首批拥有碳排放权交易的企业之一。近年来,企业积极做好节能减排工作。公司常务副总经理张国庆说,从公司发展来看,目前碳排放量还有多余,多余部分可以通过全国碳排放权交易系统进行交易,以此促进企业进行减排的同时,让企业获得经济收入。

此前,嘉善农商银行主动上门,为洪峰热电量身设计了以碳排放配额质押的绿色融资方案,参考全国碳排放权交易市场价格,并通过中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统质押登记和公示,成功办理了嘉兴市首笔碳排放配额质押融资业务。张国庆表示,这100万元的碳排放配额质押贷款让企业走向低碳发展有了更大的信心和动力。

企业碳排放配额如何计算?年度碳排放量如何确定?嘉善生态环境分局综合科工作人员史留青介绍,目前碳排放配额由生态环境部门根据温室气体排放控制要求,综合考虑经济增长、产业结构调整、能源结构优化、大气污染物排放协同控制等因素,确定当年度碳排放配额分配方案。企业当年度的实际碳排放量,由企业申报,再经生态环境部门审核,最终确定。

通讯员 胡引凤 本报记者 黄佳琪